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Příprava:
1) Pomocí buzoly najdi na permanentním magnetu severní pól. Zapiš, jakým písmenem je označen: .........................
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2) Na obrázku je permanentní magnet a body A,B,C.

Načrtni do obrázku části indukčních magnetických čar procházejí

body A,B,C a šipkou načrtni vektor magnetické indukce.
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3) Zemi si můžeme představit, jako by měla v jádře podobný permanentní magnet. Označ, kde asi se nachází Náchod a zakresli magnetickou indukční čáru, která prochází Náchodem. Dále označ šipkou směr magnetické indukce v Náchodě a druhou šipkou  barevně označ směr, kterým ukazuje střelka busoly v Náchodě.

4) Vysvětli pojem horizontální složka magnetické indukce magnetického pole Země:
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5) Na obrázku je magnet a buzola. Do středu busoly načrtni vektor BZ
(horizontální složka magnetické indukce magnetického pole Země) a 

vektor BM (magnetická indukce permanentního magnetu).

Zakreslete výslednici a odvoďte vztah mezi BZ  a BM.
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Laboratorní práce:

pomůcky: feritový permanentní magnet, busola, měřítko

postup:
1) Měření sestavíme podle obrázku tak, aby ručka busoly ukazovala ve 

směru sever – jih. Do vzdálenosti 26 cm od středu busoly (d) na osu měřítka 

umístíme permanentní magnet tak, aby k busole byl otočen jižním pólem.

Do tabulky zapíšeme, o kolik stupňů se ručka odchýlí od severojižního směru.

Měření opakujeme sestupně pro další hodnoty d. Jakmile odchylka dosáhne 90o,
dále neměříme – pro menší hodnoty d je ( také 90o.
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Do třetího řádku tabulky spočteme magnetickou indukci permanentního magnetu v dané vzdálenosti na ose magnetu. K výpočtu využijeme znalosti BZ (horizontální složka magnetické indukce magnetického pole Země).

V Náchodě: 
BZ  = 18 (T  

Pozor - tato hodnota nemusí být přesná, protože BZ  je ovlivněna prostředím (přítomnost železa a magnetů v okolí a další)
2) Sestrojíme graf závislosti odchylky ručky busoly od severojižního směru na vzdálenosti od středu busoly.
3) Sestrojíme v programu Excel graf závislosti velikosti magnetické indukce magnetu na vzdálenosti od středu busoly. Z tabulky využijeme pouze sloupce, ve kterých je ( ≤ 85o. Vložíme křivku (typ mocninný) a zobrazíme rovnici regrese a hodnotu spolehlivosti.















